
ΕΠΛ 232: Αλγόριθµοι και Πολυπλοκότητα  
 

Κατ’οίκον Εργασία 2 
 

Ηµεροµηνία Παράδοσης: 01/03/05 
 
 
1. Ένα σύνολο από n εργασίες, Ε1, …, Εn, θα ανατεθούν σε n φοιτητές, Φ1, …, Φn. Κάθε 

ανάθεση (Εi, Φj) έχει κάποιο βαθµό καταλληλότητας που δίνεται από µια συνάρτηση 
compatibility(i, j) η οποία εκφράζει πόσο κατάλληλος είναι ο φοιτητής Φj για να αναλάβει 
την εργασία Εi. Να δώσετε αλγόριθµο ο οποίος να αναθέτει τις εργασίες στους φοιτητές, 
µεγιστοποιώντας το συνολικό βαθµό καταλληλότητας. Ποιος ο χρόνος εκτέλεσης του 
αλγορίθµου σας; 

 
2. Θεωρείστε το πρόβληµα του σάκου (0-1 Knapsack problem, Φροντιστήριο 4) µε τον εξής 

επιπρόσθετο περιορισµό όγκου: κάθε αντικείµενο i έχει αξία vi, βάρος wi και όγκο ri, και 
η τσάντα έχει χωρητικότητα βάρους W και όγκου R. Επιθυµούµε να τοποθετήσουµε στην 
τσάντα τη συλλογή αντικειµένων µε τη µέγιστη δυνατή αξία που να ικανοποιεί τους 
περιορισµούς βάρους και όγκου. 

(α) Να δώσετε αλγόριθµο δυναµικού προγραµµατισµού που να λύνει το πρόβληµα. 

(β) Να λύσετε το πρόβληµα χρησιµοποιώντας αλγόριθµους εύρεσης βραχύτερων 
µονοπατιών. 

(γ) Να συγκρίνετε τις δύο µεθόδους επίλυσης του προβλήµατος. 
 
3. (α) Γνωρίζουµε ότι ο αλγόριθµος του Dijkstra µπορεί να αποτύχει σε γράφους µε 

αρνητικά βάρη. Να δώσετε παράδειγµα κατευθυνόµενου γράφου ο οποίος χωρίς να έχει  
κύκλους αρνητικού βάρους προκαλεί την αποτυχία του αλγορίθµου. Εξηγήστε τον λόγο 
για τον οποίο αυτή η αποτυχία είναι δυνατή. 

(β) Θεωρείστε κατευθυνόµενους γράφους οι οποίοι δεν έχουν κύκλους αρνητικού βάρους, 
και, οι όποιες ακµές αρνητικού βάρους υπάρχουν, ξεκινούν µόνο από την πηγή του 
γράφου. Να αποφασίσετε κατά πόσο ο αλγόριθµος του Dijkstra αποτυγχάνει στους 
συγκεκριµένους γράφους είτε δίνοντας αντιπαράδειγµα που να δείχνει την αποτυχία, είτε 
εξηγώντας µε σαφή επιχειρήµατα γιατί είναι ορθός. 

(γ) Να επεκτείνετε τον αλγόριθµο του Dijkstra έτσι ώστε, για κάθε κορυφή v, να 
υπολογίζει τον αριθµό διαφορετικών βραχύτερων µονοπατιών από την πηγή προς την v. 

 
4. Σας δίνονται n πόλεις και το κόστος των απ’ευθείας πτήσεων ανάµεσα σ’αυτές. Θέλετε 

να υπολογίσετε, για κάθε ζεύγος πόλεων, την πιο βολική ανάµεσα στις φθηνότερες 
διαδροµές που τις συνδέει. Ορίζουµε ως φθηνότερο δροµολόγιο εκείνο που ελαχιστοποιεί 
το κόστος των εµπλεκόµενων πτήσεων, και πιο βολικό δροµολόγιο εκείνο που 
ελαχιστοποιεί τον αριθµό των πτήσεων. Να δώσετε ένα αποδοτικό αλγόριθµο για το 
πρόβληµα και να αναλύσετε τον χρόνο εκτέλεσής του. 

 


